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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 7ª LEGISLATUIRA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES DE SANTA LUZIA DO PARÁ, REALIZADA NO DIA15 DE MAIO DE 2020. 

 

  

Aos 15 dias do mês de maio de 2020, às nove horas no Plenário Raimundo Taveira 

da Câmara Municipal de vereadores de Santa Luzia do Pará, sito a Rua Marechal Rondon, 

N° 426, REUNIU-SE OS SENHORES vereadores para a realização da sessão presidida 

pelo Presidente Mario Henrique Alves da silva. Inicialmente o presidente saúda a todos a 

todos e declara aberta a sessão solicitando que a secretária da casa execute a leitura da 

bíblia e a chamada nominal dos vereadores, após a realização dessa constante constata-

se a presença dos seguintes vereadores: Samuelson Figueiredo De Sousa, Mário Sérgio 

Bezerra Bessa, Ahrnon Oliveira Silva, Marcos Venício De Sousa Pereira, Mário Henrique 

Alves Da Silva e Maria Do Socorro Saldanha. Havendo quórum o presidente dá seguimento 

à reunião e convida o vereador Marinho para compor a mesa como segundo secretário em 

seguida passa a palavra para primeira secretária apresentar os expedientes recebidos, 

com a palavra a vereadora Socorro Saldanha declara não haver expedientes. O presidente 

dá espaço para os requerimentos verbais dos Senhores Vereadores. Iniciando o vereador 

Ahrnon Oliveira que inicia saudando a todos e a todas com um bom dia, no seu primeiro 

requerimento solicita informações do governo municipal de forma geral em relação aos 

pagamentos dos funcionários municipais o vereador diz que desde que começou essa 

pandemia não teve mais informações dos pagamentos dos funcionários de todas as áreas, 

secretaria de educação , saúde, assistência social e queria saber, quer cobrar aqui como é 

que anda esses pagamentos se estão em dia ou não. No segundo requerimento verbal o 

vereador solicita que a secretaria de educação pague o mês de abril dos funcionários 

temporários da educação, e diz que receber sem trabalhar é uma forma ilegal não se pode 

pagar os funcionários sem que eles tenham trabalhado mais ver que em meio a esta 

pandemia esta crise que não só o nosso município mais o estado e o mundo todo está 

passando acredita que esta seria uma maneira de melhorar a economia do nosso 

município pagando esses funcionários que por exemplo estavam na folha de pagamento de 
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março que receberam a metade do mês que se não pagar todo o mês de abril mais que 

pague a metade, o que o governo federal feral tem feito pagando esse auxilio emergencial 

de R$ 600,00 reais para pessoas, acredita que essa seria uma maneiro do nosso governo 

municipal de pelo menos tentar minimizar essa crise que assola o nosso mundo assola o 

nosso estado e estar assolando o nosso município. No seu terceiro requerimento verbal do 

dia o vereador diz que é em relação a merenda escolar, todos nós sabemos que desde que 

começou esta pandemia mundo o governo federal decretou uma lei onde os recursos da 

merenda escolar que vem para o nosso município deve ser distribuído em forma de quites 

alimentação para os alunos diz ainda que o município de santa luzia do Pará até pouco 

tempo recebeu quase R$ 270.000,00 mil reais em merenda escolar e começaram na 

semana passada entregar esses tíquetes alimentação e quando foi na quarta ou na quinta 

feira se eu não me engano essa merenda escolar ela simplesmente acabou ou seja cadê 

os R$ 270.000,00 mil reais? É por isso que eu quero aqui presidente via requerimento 

verbal solicitar cópia das notas fiscais da compra da merenda escolar que foi feita 

recentemente e mais eu ouvi falar que estava em processo licitatório por isso a merenda 

acabou fizeram o processo licitatório de forma rápida e que compraram essa merenda 

escolar na quinta feira só que os distribuidores não conseguiram entregar até segunda feira 

e por isso neste momento quero pedir transparência e pedir também a cópia desse 

processo licitatório presidente para que a gente acompanhe tanto as notas das compras 

dessa merenda escolar quanto como também verificar o processo licitatório se estar tudo 

de acordo com as normas padrões e agradece. Com a palavra o vereador Marinho inicia 

saudando a todos com um bom dia e em nome do presidente agradece o presença de 

todos, seu requerimento é a respeito da aradação de terra para o povo, porque o povo 

sempre é esquecido mais acredita que esse ano não será tão esquecido assim porque 

trator tem na prefeitura então quero adiantar aqui pro secretário de agricultura fazer logo 

uma análise nessas máquinas porque todos sabem que estamos chegando no mês de 

aradar terra a partir do mês que vem acredito que já pode aradar, acredito que a partir do 

dia primeiro de junho já pode colocar as máquinas para trabalhar, o povo tá esperando que 

o prefeito e o secretário esse ano mande aradar terra eu estou adiantando aqui porque eu 
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estou vendo que o mês seis está chegando aí e eu acredito que do mês seis pra frente a 

terra já tá enxugando, agradece. Com a palavra o vereador Samuel do Curujinha saúda a 

todos que se fazem presente e seu requerimento é que o executivo revogue na integra o 

Decreto nº034/2020 de 03 de maio de 2020 reforça mais uma vez que quer que revogue na 

integra o Decreto que seja válido para todos e agradece. Com a palavra agora o vereador 

Marcos do Broca, o vereador saúda a todos e a todas e diz que quer reiterar um 

requerimento solicitando que empresa responsável pela reforma e ampliação do posto de 

saúde da comunidade do broca ela conclua o serviço porque a comunidade já não aguenta 

mais, a gente já fez conversa já fez solicitação mais infelizmente uma obra no valor de 

pouco mais de R$ 6.000,00 reais segundo o projeto inicial e até o presente momento se 

encontra inacabada e com isso causando transtorno e de certa forma causando prejuízo 

para as pessoas da comunidade que a quase um ano precisam para fazer uma simples 

vacina precisam se deslocar até em santa luzia ou precisam ir até uma unidade mais 

próxima que é na comunidade do Pau de Remo, nosso comunidade dispõe desse serviço a 

30 anos e a gente agora se encontra nessa situação, então que a Prefeitura ou órgão 

responsável conclua o serviço o mais rápido possível porque como eu já falei a 

comunidade não aguenta mais tanta espera. Em posse da palavra o Presidente declara 

que não havendo mais requerimentos verbais põe em discursão o requerimento do 

vereador Ahrnon, a vereadora Socorro Saldanha tem a palavra e a vereadora se declara a 

favor aos requerimentos do vereador Ahrnon, vereador Samuel do Corujinha vota sim, 

vereador Ahrnon vota sim, vereador Marcos do Broca vota sim e vereador Marinho vota 

sim, o Presidente declara os requerimentos do vereador Ahrnon aprovados e neste 

momento põe em discursão os requerimentos do vereador Marinho, Socorro Saldanha vota 

sim, vereador Samuel do Corujinha vota sim, vereador Ahrnon vota sim, vereador Marcos 

do Broca vota sim e vereador Marinho vota sim, o presidente declara aprovado os 

requerimentos do vereador Marinho. E coloca em votação os requerimentos do vereador 

Samuel do Corujinha, Socorro Saldanha vota sim, vereador Samuel do Corujinha vota sim, 

vereador Ahrnon vota sim, vereador Marcos do Broca vota sim, neste momento havendo 

um pequeno mal entendido o vereador Samuel do Corujinha dá uma explicação com 
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relação ao seu requerimento, o vereador diz o seguinte: chegou ao meu conhecimento que 

a Câmara Municipal tinha chagado com um baixo assinado pedindo que fosse feito 

alterações no Decreto Nº034/2020 aonde eu vejo um situação difícil, eu quero que os 

lojistas e as pessoas de confecções entendam o que eu vou falar, sabemos que aqui tem 

um Decreto Estadual que o Decreto do Executivo está seguindo, que determina o 

fechamento de todas as situações de todos os estabelecimentos não essenciais você 

comerciante você lojista eu sei das dificuldades que vocês tem eu sei que vocês tem 

boletos pra pagar funcionários pra pagar mais assim como vocês querem que se torne 

essenciais esses locais eu acredito que a comida é mais essencial eu acredito que uma 

lanchonete onde vende lanche também é essencial mais eu acredito que não é momento 

de se promover de fazer política, gente não podemos ser irresponsáveis nós quanto 

vereadores senhor presidente, porque o povo cobra direto de nós quanto autoridade 

dizendo que a culpa é nosso coo vereador, doutor Samuel que muito acompanha Viseu, 

Bragança muito é sabedor que este vírus maldito que circula nosso mundo inteiro se 

propagou dessa maneira pela irresponsabilidade de algumas pessoas que se tumultuaram 

e está desse jeito, eu sei da dificuldade financeira da dificuldade psicológica de um ser 

humano dentro de casa não é fácil, mais algo mais eficaz pra saúde da população não 

somos só nós vereadores e executivo somos todos nós se unir pra combater esse vírus, 

fique em casa vamos ficar em casa e sair somente para comprar o essencial, então por 

esses motivos que eu pedir a revogação desse decreto senhor presidente, você lojista você 

comerciante você que vende suas confecções temos que encontrar uma maneira que 

estava tendo se eu não me engando meia porta pra comprar pra pagar, eu sei que é difícil 

mais se cada um de nós não contribuir daqui uns dias não vai ter quem possa conter a 

situação dentro do município e agradece. Com a palavra a vereadora Socorro Saldanha diz 

ao vereador Samuel que respeitando o decreto todos os comerciantes ficar de portas 

abertas até as 13:00horas eu acho que é o suficiente porque de meio dia em diante o 

movimento já é fraco aqui em santa luzia. Com a palavra o presidente diz a vereadora 

Socorro Saldanha que teve um primeiro decreto pra fechar todas as lojas de roupas e de 

móveis, oque que acontece, os lojistas de santa Luzia procuram a câmara pra procurarmos 
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a prefeitura pra refazer esse decreto que foi o que aconteceu ficou aberto até as treze 

horas agora o vereador Samuel não quer que fique até as treze ele quer que feche total, 

agora eu quero fazer uma pergunta ao vereador Samuel se fechando as lojas de roupas e 

as lojas de móveis se vai dar jeito nisso aí porque eu acho assim se fosse pra fechar e 

deixar só as farmácias e os mercadinhos tudo bem, mais fica bares aberto depósito de 

bebida tudo aberto, mais tudo bem eu como presidente da câmara to aqui pra acatar o teu 

pedido o da Socorro do Marcos de qualquer um, que seja pra população eu to aqui. 

Novamente o vereador Samuel diz o seguinte: quero mais uma vez deixar bem claro para 

os pares colegas vereadores e população luziense esses vereador Samuel não está 

dizendo que tem que fechar as lojas porque eu não tenho poder pra isso, agora oque que 

eu tô fazendo? Que se mantenha o Decreto na integra esse decreto foi determinação do 

ministério público estadual de santa Luzia do Pará e o prefeito acatou e quando vereadora 

Socorro, eu tenho em mãos o que mudou diz: não foram abertos todos foram abertos 

eletros domésticos, eletrônica e confecções estamos extinguindo as outras situações, 

concordo que abra até uma hora mais tem que ver o que é essencial eu estou apenas 

pedindo aqui o que está pedindo a OMS (Organização Mundial de Saúde) são os que 

entendem, porque é a única maneira povo luziense pra gente diminuir os casos, quero 

deixar bem claro mais uma vez pra todo povo que o vereador Samuel não está querendo 

fechar loja de ninguém que fique bem claro, eu quero que revogue o decreto para que seja 

válido para todos, concordo quando o presidente diz que tem alguns cantos que estão 

abertos que não são essenciais é por isso que eu peço que realmente seja cumprido para 

todos porque oque essencial para mim que é o que eu penso né, não sei os pares colegas 

vereadores, farmácias, açougue e comércio de gêneros alimentícios é o que eu acho 

vereador Ahrnon essencial, digo que não estou aqui para legislar por cousa própria estou 

aqui pra legislar para que não chegue um momento que não se posso mais resolver a 

situação. Com a palavra o presidente diz que acredita que todos entenderam e que 

estávamos em votação e como o vereador Samuel explicou, seu requerimento que fique 

bem claro que é um pedido do vereador Samuel, que somente fique aberto a farmácia, 

açougue e os mercadinhos, pra ficar bem claro pra todos os vereadores entenderem e 
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votarem. O vereador Ahrnon diz: entendo o posicionamento do vereador Samuel mais 

acredito que o município de santa luzia do Pará é um município pequeno é um município 

sem recursos próprios acredito que um lockdawn em município pequeno como esse uma 

falta de emprego de renda que esses lojistas dão para santa luzia matará mais do que o 

coronavirus, acredito que o que deve ser feito é que esses recursos que está entrando no 

governo municipal mais de R$ 2.000.000,00 de reais seja investido na nossa cidade, na 

nossa cidade as pessoas estão adoecendo com essa doença se não me engano já tem 20 

casos e o que deve ser feito todo mundo sabe que a pessoa infectada ela vai infectar mais 

seis pessoas ou seja vamos multiplicar vinte vezes seis e o que deve ser feito é 

acompanhar esses pacientes para que ele não transmita a doença para outras pessoas, 

com relação a esses comerciantes o que deve ser feito, deve ter regras nas suas lojas 

acredito que o fechamento dessas lojas tirará muitos empregos dessa população tirará 

muita renda muita comida da mesa da nossa população e eu digo mais vez se tiver 

lockdawn em santa luzia vai mar mais gente do que o coronavirus, entendo o seu 

posicionamento vereador Samuel, algumas cidades estão fazendo o lockdawn mais são 

cidades grandes como Belém, Castanhal que tem recursos próprios e outra os prefeitos de 

suas cidades estão fazendo por onde eu vejo aqui cidades vizinhas como Capanema, 

Viseu comprou até respiradores para a população, o prefeito Chico Neto de Capanema 

comprou centena de medicamentos e todos os municípios Brasileiros Presidente 

receberam recursos para isso, então cadê os medicamentos para curar essas vinte 

pessoas que a gente tem que bater em cima é dessas pessoas que estão infectadas, 

parando o comércio não vai resolver, a gente tem que ter regras, álcool gel nas ruas kites 

para as pessoas, a merenda escolar que deve ser distribuída de casa em casa para os 

alunos, cadê essa merenda escolar que acabou? Com essa merenda escolar em casa não 

vão precisar ir aos comércios, é isso presidente, agora a pouco eu votei a favor de 

requerimento porque não estava sabendo dessa alteração desse decreto mais eu quero me 

antecipar aqui dizer que eu sou contrário a esse requerimento. O vereador Marcos do 

broca com a palavra diz que este é um tema muito polêmico não aqui em santa luzia, há 

controvérsias em respeito ao fechamento ou não dos comércios locais, mais eu vou partir 
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do presente pressuposto que está indo na contra mão das orientações dos órgãos de 

saúde e eu prefiro ser orientado pelos órgãos de saúde sejam eles Municipais, Estaduais, 

Federais ou até mesmo a OMS que recomenda o fechamento que recomenda o 

distanciamento social que recomenda a quarentena, o que é mais importante aqui ao meu 

ver é preservar as vidas das pessoas e nós temos observado que o descumprimento 

dessas ações está causando um prejuízo maior de que o comércio passar quinze dias ou 

até trinta dias fechado, nós estamos percebendo no nosso próprio Estado que logo no 

início o governador fez várias recomendações mais infelizmente a sociedade não obedeceu 

e nós estamos presenciando quase cem mortes a cada dia no nosso Estado já são mais de 

dez mil casos só no estado do Pará e isso levou o governador do estado decretar em 

várias cidades na região metropolitana medidas mais radicais, então eu apoio o 

requerimento do nobre vereador porque eu compreendo já existe inclusive uma 

determinação do Ministério público para que o comércio não essencial permaneça fechado 

mais se está fechando ou não é falta de fiscalização dos órgãos ou até mesmo falta de 

fiscalização nossa que somos vereador que talvez nós não estamos fiscalizando como nós 

deveríamos fiscalizar, o presidente tomando a palavra diz ao vereador que ele tem o direito 

de dar o voto dele como ele quiser mais só quer explicar que ninguém está descumprindo a 

lei, aqui foi colocada a lei e foi cumprido só que depois o prefeito refez a lei e abriu até uma 

hora e é isso que o Samuel tá batendo, tu tá pensando que todo mundo abriu porque não 

cumprindo a lei do prefeito? Não, abriu porque o prefeito refez pra abrir até uma hora, abria 

o dia todo aí foi aberto até uma hora, só pra te explicar diz o presidente. O vereador marcos 

diz que o presidente não está acompanhando o seu raciocínio que está pensando muito 

diferente do que ele está argumentando, e diz que santa Luzia está indo muito diferente 

das orientações de quem entende e lida realmente no dia a dia com essa questão da 

pandemia, estamos indo contrário a essas orientações e estamos percebendo na nossa 

sociedade o grande prejuízo que estamos todo dia perdendo pessoas antes desconhecidas 

agora já bem próximo da gente a gente já fica conhecendo pessoas que são nossos 

amigos e se a recomendação dos órgãos é que permaneça fechado por um período que 

não vai ser pra sempre pra que a gente consiga preservar a vida a saúde das pessoas, 



 

 

 

 

Rua Marechal Rondon, 426 – Centro – Santa Luzia do Pará – CEP. 68.644-000 

Email-camaramunicipaldesantaluzia@hotmail.com 

Câmara Municipal de Santa Luzia do Pará 

CNPJ nº 07.396.020/0001-72 

então eu prefiro me orientar porque pesquisas entendem que o correto é que permaneçam 

esses comércios não essenciais fechados, então eu voto sim pelo requerimento do 

vereador Samuel. O presidente com a palavra coloca em votação o requerimento do 

vereador Samuel, iniciando com a vereadora Socorro Saldanha ela diz que como a decisão 

vem do Ministério Público ela continua com seu sim, vereador Samuel do Corujinha vota 

sim, vereador Ahrnon Oliveira vota não, vereador Marcos do Broca vota sim, vereador 

Marinho vota não, neste momento o presidente declara aprovado por três votos a dois e 

acrescenta: que fique bem claro para a população que se for fechado, (há! foi todos os 

vereadores), não, é o vereador Samuel que ta fazendo caso desse negócio aí, então que 

fique bem claro pra depois não vim dizer que foi o presidente que foi fulano fulano, então 

ele que fez ele que assume, aproveitando a oportunidade o presidente faz um convite ao 

vereador ele que é tão antenado pelas coisas pra fazer parte da comissão de fiscalização 

do Executivo, está faltando uma vaga já convidamos vários vereadores só está faltando o 

vereador Samuel dá a resposta dele, então aproveite e dê sua resposta logo vereador se 

aceita ou não, porque até agora tem o vereador Marinho e o vereador Ahrnon que aceitou e 

ta faltando outro vereador pra essa comissão. O vereador Samuel respondendo ao convite 

do presidente diz: está registrada em ata essa situação que vossa excelência colocou 

quando você deixou aberta a vaga para fazer parte da comissão quando o líder do Partido 

do Trabalhador o PT vereador e companheiro Marcos do Broca me indicou eu fui e disse 

minha situação pára o vereador e companheiro Marcos do Broca que sedia a vaga, 

expliquei porque motivo sou pessoa da área de risco sou diabético i9npertenço estou com 

minha esposa tratando dela sobre pneumonia e estou com uma criança de dois meses em 

casa, então fora o vereador Samuel existe outros pares colegas vereadores e nesse caso 

vossa excelência pode se abdicar da presidência e pedir que o vice assuma e ele faça o 

pedido pra você fazer parte da comissão, eu não vou fazer e se for preciso eu dou em 

laudo a minha situação que eu estou falando, em momento algum eu estou fugindo da 

responsabilidade mais eu estou amparado por lei e explico à população luziense que já 

teve essa reunião e vossa excelência colocou em pauta está registrado em ata, e foi no dia 

votação do projeto de lei que suspende a cobrança do consignado dos funcionários 
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públicos do Município de santa Luzia do Pará, estou pedindo a semanas o protocolo da 

prefeitura sobre esse projeto de lei infelizmente não sei o que está acontecendo que não 

chegou ainda à mãos desse vereador uma cópia pra mim poder cobrar do executivo. O 

presidente diz que pelo regime ele não pode fazer parte dessa comissão, mais quero dizer 

que já chamei todos os vereadores então estou fazendo a minha parte o que for pra fazer 

de certo pela população eu to fazendo a minha parte e agradece ao vereador Samuel. 

Neste momento o presidente coloca em discussão e votação o requerimento do vereador 

Marcos do Broca, iniciando a vereadora Socorro Saldanha vota sim, vereador Samuel vota 

sim, vereador Ahrnon Oliveira vota sim, vereador Marcos do vota sim e vereador marinho 

vota sim, o presidente declara o requerimento aprovado por unanimidade o requerimento 

do vereador Marcos do Broca. Neste momento não havendo mais expedientes o presidente 

passa para as explicações pessoais, e com a palavra o vereador Samuel faz uso da tribuna 

diz o seguinte: nessas duas semanas muitas pessoas cobrando de nós quando autoridade 

sobre situação da pandemia e muitos questionamentos (não estou aqui pra defender sobre 

o executivo) que foi se tratar do coronavirus e também dizer que a prefeitura ficou aí a “léo” 

infelizmente cada um tem um entendimento, não estou aqui para me promover e nem sou 

advogado para defender o executivo, mais a lei Orgânica Municipal ela é muito clara que o 

gestor tem quinze dias para se ausentar do município e quem criou essa lei não foi o 

vereador Samuel foi se eu não me engano no tempo do saudoso Cecéu e se eu não me 

engano nessa época vereador Adamor e muita gente nos grupos das redes sociais 

instigando, a vice tem que assumir! a vice tem que assumir! Gente infelizmente existe uma 

lei orgânica e um regimentointerno da casa que temos que cumprir porque se não depoi a 

gente vamos responder, então a vice não poderia assumir porque não se contou os quinze 

dias da ausência do gestor e dizer presidente e caros colegas vereadores “não sou de 

acordo com algumas situações que está acontecendo dentro do nosso município” muitas 

pessoas sem legitimidade sem legalidade presidente querendo ser prefeito não é assim 

não podemos ‘brincar’ de ser prefeito e não podemos brincar com a via dos outros, e eu 

quero deixar claro essa situação, eu a luta dos servidores da saúde vereador Ahrnon dia e 

noite, tem uma inquilina que mora em frente a minha residência que essa moça não tem 
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mais vida, porque que eu digo isso? Para tratar do nosso parente da nossa população que 

é a única moça que faz a coletagem para saber se está positivo ou negativo sobre o 

coronavirus o momento quando falam do decreto “a responsabilidade é do vereador 

Samuel de está fechando as lojas” quero deixar claro que apenas esse vereador pediu para 

que revogasse esse decreto na integra e outra preocupado com a vida de cada um de 

vocês porque esse vírus maldito não escolhe raça, cor, tamanho e nem pobre e nem rico, 

muitos estão sofrendo com essa situação, apenas eu estou seguindo uma recomendação 

do ministério Público Federal recomendação dos órgãos que combate essa situação 

municipal estadual, federal e mundial, a única maneira população luziense eu sei que difícil 

principalmente a questão psicológica, mais um falido ele pode se recuperar mais um 

falecido não, jamais, e dizer pra população que as pessoas de frente da saúde estão 

tentando fazer o melhor deles, infelizmente é um vírus que nenhum país, Estado ou 

município estava preparado para uma situação dessa, algo que com meus quarenta anos 

nunca tinha visto uma situação dessa, chegou o momento que esse vereador falava tanto 

em união meu compadre Galo Cego, momento sim d se unir de deixar as bandeiras de lado 

não e momento de se promover o momento é da gente tentar combater essas situações 

infelizmente dá um aperto no peito da gente e no alma não poder fazer muito porque as 

condições da gente não são das maiores e dizer que nós quanto população não espere só 

dos vereadores desta casa não espere só do executivo por mais que nós façamos a nossa 

parte sem a ajuda da população luziense fica difícil, como o vereador Ahrnon falou que 

ontem eu conversei com ele é uma estimativa que se tem 20 contaminados, pode 

acontecer de ter 120 porque cada um desses contaminados contamina mais 6, tem uns 

que vem mais forte e tem outros como diz o irresponsável do Presidente da Republica é só 

uma “gripezinha”, não é uma “gripezinha” porque se fosse uma “gripezinha” não acontecia 

o que aconteceu nos Estados Unidos na china, Itália, Espanha que são super potência e 

dizer que infelizmente o nosso estado do Pará já está em colapso a saúde não mais 

condições de atender mais ninguém, então nós temos que graças dar Deus porque Deus 

defenda se vier a ter um óbito aqui no município, então eu sei que precisamos fazer mais 

precisamos esquecer o partidarismo porque a população está esperando de nós, quando 
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eu pedi pra revogar isso aqui gente foi porque estavam dizendo nas redes sociais que era 

nós quanto vereadores que tínhamos alterado o decreto, por favor gente não brinque com a 

vida de ninguém, vai chegar o momento do palanque se chegar esse ainda esse ano 

vamos tentar sanar um pouco essas situações vamos tentar porque somos ser humano 

não podemos aproveitar o momento para política, eu vim defender essa situação porque a 

lei orgânica aqui diz a vice só pode assumir após quinze dias de licença ou ausência do 

executivo, o ministério publico através de uma situação que moveu vereador Ahrnon 

Oliveira para que ela pudesse vim a assumir mais como eu também vi ministério publico 

deu um prazo de dez dias para que as três partes interessadas o Executivo a vice e a 

Câmara Municipal em nome do Presidente e ela respondeu ao ministério público na 

legalidade e fica aqui o meu apelo a todos os luziense, sei que é difícil pedir isso pra vocês 

fique em casa porque é o remédio mais eficaz contra esse vírus maldito que está matando 

a população brasileira do nosso estado e de alguns municípios vizinhos e que Deus possa 

cobrir todos nós nos dê muita sabedoria neste momento difícil. Com a palavra o vereador 

Ahrnon Oliveira diz ao vereador Samuel que concorda com suas palavras fico muito feliz 

com suas palavras mais quero dizer mais, que o coronavirus ele ta matando muita gente 

mais o vírus da corrupção ele vai matar muito mais gente, vi recentemente uma reportagem 

no fantástico de vários governadores comprando respiradores de forma fraudulenta, falsa, 

esses vírus ta matando muita gente e vai matar muita gente mais o vírus da corrupção vai 

matar muito mais, todos os municípios brasileiros receberam muito dinheiro mais muito 

dinheiro mesmo, santa Luzia só em recursos para o combate ao coronavirus recebeu mais 

de R$ 2.000.000,00 de reais fora o ICMS fora o FPM fora o dinheiro da merenda escolar no 

valor de R$ 270.000,00 reais, e recentemente o prefeito disse que estava com coronavirus 

junto com sua esposa a secretária de educação e os dois pegaram um avião particular e 

foram pra são Paulo se tratar e deixaram nosso município a míngua meus amigos, por isso 

neste momento tão difícil não podia deixar passar em branco e entrei com uma 

representação no ministério publico para que a prefeitura do municipal de santa Luzia do 

Pará estivesse um comando para que ele passasse a prefeitura  para a vice-prefeita Lucia 

Machado para o nosso município não ficar sem comando, o nosso município meus amigos 
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já está sem comando a mais de três anos mais no momento em que vivemos o nosso 

município assim não pode ficar, então é muito recurso e eu queria pedir aqui a  ajuda de 

todos vocês, pedir transparência desses recursos, cadê os medicamentos? Vejo cidades 

vizinhas Capanema, Viseu, Bragança fazendo tudo que podem e que não podem para 

combater essa pandemia e o nosso município não fez absolutamente nada o que o 

município ta tendo ele ta ganhando de empresários graças a Deus nós temos esses 

empresários que estão ajudando nosso município, mais quero saber cadê os recursos que 

entra nas contas do nosso município? É muito dinheiro meu amigos, nós não temos uma 

azitromicina para dar para os nossos pacientes infectados, então meus amigos quero aqui 

pedir o apoio de todos vocês vamos cobrar vamos fazer o nosso papel fiscalizar vamos 

cobrar transparência para que essa pandemia passe logo e nós possamos viver de forma 

normal como vivíamos antes, o vereador pede ainda que fiquem todos em casa e vamos 

cuidar das nossas famílias. Com a palavra o vereador Marcos do Broca, o vereador diz que 

são muitas as situações que devem comentar que não sabe nem por onde começar, mais o 

vereador inicia se solidarizando com todas as pessoas do município de santa Luzia do Pará 

que contraíram infelizmente essa terrível doença, essa doença não escolhe cor não 

escolhe classe social e não escolhe religião, ou seja,  vem se alastrando no mundo inteiro e 

tirando vida das pessoas, segundo informações da secretaria de saúde de nosso município 

já existem 20 casos confirmados mais nós sabemos que não são apenas esses 20 casos 

que efetivamente existe em nosso município por relatos por conversas e informações a 

gente sabe muito mais do que nos informam, até por conta que nem sempre as secretarias 

nos informam, não é apenas santa Luzia que não consegue eu acredito que ampla maioria 

dos municípios não conseguem controlar e informar corretamente esses casos, mas a 

gente aproveita pra desejar a essas pessoas que se curem e que de certa forma fiquem 

bem, eu gostaria de aproveita a oportunidade e desejar ao nosso prefeito Edno a primeira 

dama Fabiana que também contraiu o vírus desejar que se curem logo que fiquem bem e 

desejar que retornem logo para o nosso município, ontem eu tive uma conversa com a 

Samara irmã do vereador Sávio que também contraiu essa doença e a Samara me falava 

de forma muito emocionada das dificuldades dos sintomas é algo assim que eu não deseja 
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pra ninguém de acordo com o que ela me falava, não é assim uma coisa simples uma 

doença fácil de lidar com ela, então à Samara e a seu esposo vai aqui o meu abraço e a 

minha manifestação de carinho como também a minha manifestação de carinho e apoio a 

todas as pessoas que enfrentam essa pandemia, eu gostaria também de manifestar o meu 

apoio reconhecimento e consideração a todos os profissionais de saúde do nosso 

município as que colocam atualmente as suas próprias vidas em risco cuidando das outras 

pessoas, o enfermeiro o técnico de enfermagem o agente de saúde o vigia do hospital o 

zelador, todas essas pessoas elas estão em situação de risco maior que a nossa, porque a 

agente tem permanecido em casa porque essa é a principal orientação dos órgãos de 

saúde do nosso município, eu também não poderia deixar de manifestar a minha 

indignação em relação d que forma essa pandemia vem sendo tratada em nosso município 

reconheço o trabalho de cada profissional e reconheço sim vereador Ahrnon que existe 

ações de combate a pandemia eu percebo isso quando eu vejo o agente de saúde indo na 

casa das pessoas que chegam de fora da comunidade seguindo recomendação da 

secretaria de saúde e tantas outras, então estão tendo sim algumas ações mais não com 

tanta responsabilidade como deveria ter, inclusive outro dia nós tivemos uma reunião com 

o secretário de saúde e eu disse pra ele ao invés de ta nos canto de rua que a melhor coisa 

que ele deveria fazer era entregar o cargo e que uma outra pessoa assumisse quem sabe 

com outras perspectivas porque nos sabemos que a questão da saúde do município de 

santa Luzia do Pará digas a gestão do atual secretario de saúde ela é rejeitada por noventa 

por cento da população e a gora se agravou muito com a questão da pandemia nó 

observando os outros municípios que receberam os recursos no mesmo período que santa 

Luzia recebeu estão bem a frente tem município que já comprou até respirador e nosso 

hospital precisa de mais funcionários, porque não contrata esses funcionários se o recurso 

é para isso? Nós temos que ter muita responsabilidade nesse momento não usar do 

oportunismo, e eu teria como questão pessoal não me utilizar da pandemia para querer me 

promover politicamente porque pra mim isso está alem da questão política isso é uma 

questão humanitária de saúde publica uma questão de solidariedade, países, estados 

muito mais bem organizados do que o nosso financeiramente, politicamente em relação de 
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questão hospitalar estão enfrentando dificuldades não estão dando conta então não seria 

santa Luzia do Pará que iria ser o município padrão desse combate, mais nós sabemos sim 

que existe como fazer muito mais sim, que o secretario de suade ele deveria apresentar um 

plano de ação de combate e prevenção a pandemia e não tem, não perceber isso ainda 

apesar das nossas indagações das nossas cobranças, não existe um plano de ação real 

concreto para que a gente a compreenda, existe as ações paralelas mais existe esse plano 

baseado no recurso que santa Luzia recebeu e ainda vai receber, olha recebemos em torno 

de novecentos mil reais vai receber de acordo com o que foi aprovado pelo Congresso 

Nacional quase dois milhões de reais ainda no combate então o plano devia ser baseado 

nesses recursos e ser apresentado inclusive à câmara e a câmara deveria ser parceira sim 

nesse sentido em ajudar que eu creio que deva ajudar sim então por conta então é por 

c0onta de todas essas situações que a gente se mostra insatisfeito porque é nossas vidas 

que está em jogo, eu tenho conversado com pessoas que trabalham e estão na linha de 

frente do combate a pandemia e a insatisfação é geral, eu tenho aqui relatos de pessoas 

que me mandaram hoje pela manhã através de um aplicativo de mensagens que diz o 

seguinte: olha os funcionários trabalham com escassez de EPIs, jamais poderia ser assim 

já que é dos principais equipamentos de proteção e as vezes há escassez, então o 

profissional de saúde que lida com pessoas infectadas ou com pessoas suspeitas muitas 

vezes é sem esses equipamentos é zero de medicamentos nas farmácias dos postos não 

tem pra tratar febre dor gripais e muito menos do covid19, tem muitos municípios bem 

próximos o nosso que já adquiriu esses medicamentos que já adquiriram inclusive 

respiradores e nós não vemos um plano que apresente inclusive pra sociedade pra câmara 

pra quem quer que seja através da secretaria de saúde pra combater essa pandemia, a 

gente a generalização a criticas e tudo mais, nós temos que ter sim responsabilidade das 

nossas posições mais n querer que nosso município faça elem d suas capacidades porque 

nós temos dificuldades no município inclusive financeira, precisamos sim baseados nesses 

recursos entender quais são as ações que estão sendo desenvolvidas e que serão 

desenvolvidas baseadas nos recursos que já entraram e que deverão entrar, aí sim é 

transparência os nossos profissionais de saúde precisam de uma melhor remuneração de 
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uma gratificação principalmente nesse período agora, o enfermeiro ele esta todo dia lhe 

dando com pessoas com suspeitas ou não o técnico de enfermagem é a mesma coisa ou 

seja todas as pessoas que estão na linha de frente ao combate a pandemia precisam ser 

melhor reconhecidas inclusive com esses recursos que devam está a disposição do nosso 

município, é inadmissível que santa Luzia não disponha nesse período dessa pandemia do 

covid19 de um médico, nós não temos uma proposta oficializada de combate a doença e 

as críticas vem pra cima de nós quanto vereador, pessoa dizendo que o vereador ta omisso 

que não ta fazendo nada se escondeu e muitas das vezes a população acaba estando 

certa porque nós precisamos sim fazer essas cobranças mais de acordo com as nossas 

atribuições e o que nos indigna é que não vemos uma ação mais real e efetiva, nós 

precisamos que a secretaria de saúde apresente no caráter de urgência urgentíssima esse 

plano para que a gente possa melhor tratar dessa pandemia, nós muito bem sabemos que 

a UPA de Capanema que recebia as pessoas de santa luzia o prefeito decretou que a UPA 

não deverá receber mais ninguém e olha presidente eu acho que é tarefa sua como 

presidente dessa casa e do prefeito municipal de pedir explicações, eu tive a oportunidade 

de ir na UPA quando ela foi inaugurada na época o ex-governador Simão Jatene, a UPA 

ela foi construída não para atender não só  a cidade de Capanema mais para atender 

também os municípios que fazer parte da região então vocês precisam fazer essa cobrança 

oficial para a prefeitura de Capanema porque a UPA não pertence só a Capanema, ela 

está situada no município de Capanema mais foi construída pra atender também o 

município de santa luzia do Pará e outros municípios que precisam também dessa resposta 

oficial, só para concluir presidente eu não deixaria passar essa oportunidade de dizer que 

muita gente tá tratando esse momento como oportunismo pensando em se promover 

politicamente, isso pra mim é um erro desumano um erro grotesco porque a pandemia pra 

mim ela tá além da questão política da questão eleitoral da questão da conquista do voto 

até porque as pessoas dizem : “há, o vereador não está fazendo nada”, nós fazemos sim, 

eu pelo menos no mês de abril mais de 50% do meu salário ele foi pra ajudar pessoas 

agora eu jamais vou dar um quilo de alimento pra uma pessoa e vou expor isso em rede 

social vou dá uma máscara pra uma pessoa e vou expor isso em rede social até porque 
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nós estamos em período de pré-campanha o calendário eleitoral está mantido pro dia 04 de 

outubro então nós temos que ter essa responsabilidade de não querer se aproveitar desse 

momento para oportunismo com essa questão do combate a pandemia, acontece 

diariamente em santa luzia a gente ver pessoas diariamente dando porrada criticando e 

que poderia fazer alguma coisa e não faz, eu cito aqui o ex-prefeito de santa luzia do Pará 

que não perde uma oportunidade, quando teve a oportunidade de ajudar santa luzia o que 

que ele fez? Ele devolveu pro estado mais de setecentos mil reais que seria para utilizar no 

hospital de forma irresponsável pra tentar atrapalhar a atual administração então ele não 

tem respaldo moral pra querer cobrar alguma coisa saúde já que quando ele teve 

oportunidade de ajudar o município ele devolveu pro estado isso está oficializado ele 

devolveu pro estado mais de setecentos mil reais que eu tenho certeza que esse recurso 

naquele período teria ajudado muito o nosso município, então essa é minha posição, 

desejo aos nossos munícipes as famílias as pessoas que esse momento é um momento de 

nos unirmos de amenizar o debate com ações mais concretas e também ações de 

humanidade e solidariedade vamos continuar obedecendo o que pede os órgãos de saúde 

porque eu acho que eles estão certos, o vereador agradece. Novamente com a palavra o 

vereador Ahrnon diz que o vereador Marcos colocou muito bem suas palavras mais no 

finalzinho agiu como um papagaio de pirata que fala o que escuta e não vê a veracidade 

das informações, a verdade que aconteceu vereador Marcos que não foi setecentos mil 

foram mais de setecentos e cinquenta mil reais que tem aplicação na conta pois a conta 

não pode ficar parada e ela teve uma aplicação e o que aconteceu com esse recurso o ex-

prefeito na época ele teve o plano A e o plano B para os equipamentos do hospital 

municipal, o plano A era o governo do Estado do Pará e na época ele tinha uma parceria 

com o Jatene e com alguns deputados e ele pediu emendas parlamentares para alguns 

deputados deputado Junior Ferrari deputado Cássio Andrade e deputado Marcio Miranda 

com esses três deputados ele consegui setecentos e cinquenta mil reais e ele não sabia se 

esse dinheiro cairia atempo de equipar o hospital municipal e por isso ele foi atrás de um 

plano B e o plano B era o deputado Josué Bengtson que com o mesmo ele solicitou 

também para o  mesmo sentido adquirir equipamentos para o hospital um milhão de reais e 
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o que aconteceu que tanto o plano A quanto o plano B vereador Marcos saíram através do 

ex-prefeito Adamor Aires que tem uma influência muito grande lá em Belém e com os 

deputados na época lá em Brasília e saiu o plano A e o plano B, ele  teve que escolher na 

época entre os dois recursos o de setecentos e cinquenta mil e o de um milhão de reais 

para equipar o hospital municipal que ele tinha acabado de construir e é claro que escolheu 

o valor maior de um milhão de reais e o outro recurso meus amigos não dava pra usar em 

mais nada porque já tinha feito o projeto e o era pra equipar o hospital ele não poderia 

comprar outra coisa, ele não poderia comprar ambulância não poderia comprar remédio 

para o hospital porque se pudesse ele teria comprado do mesmo jeito, então ele usou esse 

um milhão de reais e equipou o hospital municipal, e você disse que ele está usando esse 

período de pandemia pra fazer propagando política pra desmascarar o prefeito atual na 

verdade não, na época que ele teve a oportunidade de ajudar a saúde do nosso município 

ele fez ele construiu o hospital municipal e equipou fez mais três posto de saúde e deixou o 

outro em andamento fez e reformou vários outros postos de saúde no interior, então na 

época que ele tinha a prefeitura na mão ele fez o que fez, agora esse teu prefeito que tu diz 

que não é teu prefeito mais é teu prefeito ele, porque aqui tu diz que não tem lado mais por 

debaixo dos panos tu faz conversinhas com os assessores do prefeito municipal, e 

agradece. Com a palavra o vereador marinho diz que quer falar um pouco sobre essa 

pandemia que está dando nas pessoas e diz que todos sabemos que o prefeito se encontra 

doente e que Deus dê a melhora dele pra vim tomar as rédeas do nosso município porque 

o nosso município está nessa situação e diz que essa doença está atingindo o nosso Pará 

e diz ainda que gostaria de dizer para todos que tem umas situações que seria bom se 

chamássemos o secretário de saúde que o secretario que está mais por dentro do que nós 

a respeito da saúde alguma verba que entrou, seria muito bom se nos déssemos nossa 

assinatura e convidasse o secretario pra vim na sexta feira que vem e que ele viesse 

também para nós cobrarmos alguma coisa do sectário de alguma coisa de verba entrou, 

porque todos sabem que pra nós fiscalizar só deu dois vereadores pra ajudar a fiscalizar só 

deu eu e o Ahrnon faltou um, então como não tem como fiscalizar porque precisa de mais 

um eu acho que é importante nós chamar ele pra vim aqui na sexta feira que vem mandar 
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um convite assinado por nós seis vereadores e nós viesse aqui fazer algumas perguntas 

pra ele ai ele ia explicar se teve mesmo alguma coisa porque esse problema dessa doença 

não é fácil, policial no nosso Pará são muitos policiais mais as vezes com uma proteção 

falsa em respeito a cuidar do povo porque aqui não tem alguma coisa pra prevenir esses 

policial a gente encontra eles aí e vê e eu acredito que uma pessoa que poderia dá uma 

decisão boa pra nós é o secretario porque nós não temos como tá investigando só com 

dois vereadores, diz que era isso que queria dizer para todos, se todos concordarem em 

mandar esse convite pra ele se Deus quiser está aqui no dia. O presidente com a palavra 

diz que considera o pedido do vereador marinho como um requerimento e diz que será feito 

um requerimento para os vereadores assinarem para o secretário se apresentar, o 

presidente diz ainda que nesse momento não põe culpa no secretario e em nenhum 

funcionário da prefeitura ele só põe culpa no prefeito que é o dono da casa se o prefeito 

mandar eles fazer eles vão fazer o que o prefeito mandar então não põe culpa no 

secretário e em nenhum secretário porque que todos funcionários tentam fazer o seu 

melhor mais se o prefeito não der a ordem eles não fazem nada é a mesma coisa de nós 

vereadores, e passa a palavra para o vereador Marcos do Broca, o vereador diz querer 

apenas responder o vereador Ahrnon que da forma que ele falou ele acha que está falando 

com criança tá pensando que porque ele fala aqui vai se tornar algo absoluto e verdadeiro, 

diz que o prefeito Edno não é apenas meu prefeito ele é prefeito de Santa Luzia do Pará 

então é prefeito de todos nós as pessoas apanhando ou não é sua governança ele é 

prefeito e foi eleito democraticamente pela maioria do povo de Santa Luzia do Pará, o 

vereador diz que falou mais de setecentos mil reais e que que poderia ter ajudado o 

município sim, então não venha com essas explicações porque não me convence e eu 

creio que não convença população, foi ato sim de má fé e de irresponsabilidade ter 

devolvido mais de setecentos mil reais que poderia ter sido alisado sim na saúde do nosso 

município, o vereador diz que é vereador de santa luzia do Pará e não radicalizar, ele 

conversa sim com assessores do prefeito Edno conversa com você que é meu colega 

parlamentar inclusive já conversei com o ex-prefeito Adamor, o que tem de mais nisso de 

conversar dialogar com quem quer que seja a força política a liderança política a 
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representação política de santa luzia, o que tem de errado é muitas vezes nós sermos 

irresponsável ou até mesmo oportunistas em querer nos aproveitar de uma situação que 

todos nós estamos passando pra querer nos promover politicamente, façam mais falem 

menos em relação a questão de prevenção ao combate à pandemia do COVID19, 

agradece mais uma vez. Neste momento o presidente assume a palavra e diz mais 

algumas palavras em nome da vereadora Socorro Saldanha, desejar a saúde de todos os 

vereadores que estão doente vereador José dos Santos como a vereadora falou o vereador 

Sávio e de todos os vereadores e da população de santa luzia do Pará a gente deseja a 

melhora de todos e diz ainda que queremos uma explicação e não tem explicação e não 

tem nada mais que o presidente da Câmara aqui convocou a três vereadores que era pra 

gente tá sabendo e hoje estamos dando a resposta pro povo mais infelizmente até agora 

só assinou dois vereadores que querem participar, então vamos tomar outra iniciativa para 

que o prefeito preste conta desse dinheiro que veio para nossa população então vamos ver 

se resolvemos isso aí do jeito que for preciso e mais melhor para a população. Por fim o 

presidente declara encerrada a sessão e convida os vereadores para participar no horário 

regimental da próxima sessão. Eu Jakeline Carvalho de Mesquita, secretariei esta sessão, 

pelo que subscrevo. 

Câmara Municipal de Santa Luzia do Pará, 15 de Maio de 2020. 
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